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       FISCO NEWS 

 

 

       Agenzia delle 

entrate: in arrivo gli avvisi per il 2020 

 

 
L’Agenzia delle entrate sta inviando le lettere di compliance per i redditi 2020. Nelle 

comunicazioni si segnalano possibili anomalie riguardanti redditi da lavoro dipendente 

e assimilati, da lavoro autonomo, da redditi derivanti da contratti di locazione non 

dichiarati. Si consiglia, ai contribuenti interessati, a sanare la propria posizione 

mediante la presentazione di una dichiarazione integrativa con contestuale pagamento 

delle eventuali maggiori imposte emergenti con sanzioni ridotte. 
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   Misure di sostegno al 

reddito: riesame dell’assegno di inclusione 

dal 27 febbraio 

 

Le domande di assegno di inclusione respinte possono essere presentate nuovamente 

per il riesame. Le istanze di riesame possono essere inviate a partire dal 27 febbraio 

2024. Lo ha chiarito l’INPS  nel messaggio 684 del 14 febbraio 2024. 

 

 

 

    730/2024: le mance sono 

da tassare 

    
Una novità del modello 730/2024 è la nuova sezione VII. I lavoratori dipendenti di 

strutture ricettive e di esercizi di somministrazione di alimenti e bevande, dovranno 

dichiarare le mance ricevute, comprese quelle incluse nel pagamento elettronico 

effettuato dal cliente all’esercente e da questi riversate al lavoratore. Al fine, nella 

sezione indicata, andranno esposte al rigo C16. 
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      ISEE 2024: in arrivo il 

decreto attuativo di riforma della DSU 

 

 E’ in arrivo il decreto attuativo sull’esclusione dal calcolo dei titoli di Stato fino alla 

soglia di 50.000 euro. Il decreto, che prende spunto dalle novità della finanziaria 

2024, farà escludere dal calcolo ISEE anche buoni fruttiferi e libretti di risparmio 

postale. 

 

   Affitti brevi: comunicazione 

degli intermediari entro il 30 giugno 

 
La comunicazione che gli intermediari devono trasmettere con i dati dei contratti 

conclusi nel 2023 tramite loro deve essere inviata entro il 30 giugno. Devono, altresì, 

trattenere e versare, se gestiscono anche gli incassi, entro il giorno 16 del mese 

successivo, con il codice tributo 1919, all’atto del pagamento al locatore, una ritenuta 

del 21% sull’ammontare del contratto e rilasciare la necessaria certificazione 

annuale. Il mancato rispetto degli obblighi comporta sanzioni che cariano da 250 a 

2.000 euro. 
 

                                                                                  Responsabile Nazionale 

                                                                                       Assistenza Fiscale FlpBac 

                                                                                                 Valter D’Offizi 


	FISCO NEWS
	Agenzia delle entrate: in arrivo gli avvisi per il 2020
	L’Agenzia delle entrate sta inviando le lettere di compliance per i redditi 2020. Nelle comunicazioni si segnalano possibili anomalie riguardanti redditi da lavoro dipendente e assimilati, da lavoro autonomo, da redditi derivanti da contratti di locaz...
	Misure di sostegno al reddito: riesame dell’assegno di inclusione dal 27 febbraio
	730/2024: le mance sono da tassare
	ISEE 2024: in arrivo il decreto attuativo di riforma della DSU
	Affitti brevi: comunicazione degli intermediari entro il 30 giugno


